                                                                  COMUNITA’ ENERGETICHE

Con la delibera 727/2022/R/eel, l’Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente (ARERA) ha approvato il Testo Integrato Autoconsumo Diffuso (TIAD) che disciplina le modalità per la valorizzazione dell’autoconsumo diffuso per le configurazioni previste dai decreti legislativi 199/21 e 210/21, tra cui le Comunità Energetiche Rinnovabili.
Poiché il TIAD prevede che la valorizzazione dell’autoconsumo diffuso sia riferita all’area sottesa alla cabina primaria, ARERA ha delineato i criteri sulla base dei quali i Gestori di rete che dispongono di cabine primarie individuano, in modo convenzionale, le aree sottese a ciascuna CP a partire dalla reale configurazione delle reti elettriche e introducendo correttivi di carattere geografico.
In particolare, si prevede che le aree così individuate siano fruibili on-line (inizialmente sui siti internet dei singoli Gestori di rete che dispongono di cabine primarie e entro il 30 settembre 2023 sul sito internet del GSE). Inoltre, il TIAD prevede che l’accesso alle configurazioni, da un punto di vista geografico, sia effettuato e verificato sulla base dell’indirizzo di fornitura e non sulla base dell’indirizzo del punto di connessione alla rete.
In ottemperanza a quanto previsto dal TIAD è possibile verificare l’area di appartenenza del proprio punto di fornitura utilizzando la mappa interattiva disponibile al seguente link:  https://www.e-distribuzione.it/a-chi-ci-rivolgiamo/casa-e-piccole-imprese/comunita-energetiche.htm


